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Συνεκμετάλευση της ΑΟΖ Αιγύπτου-Κύπρου: Με 
τα μισά για σιγουριά…ΗΤΤΑ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΔΙΑ 
ΧΕΙΡΟΣ ΤΟΥ ΑΙΓΥΠΤΙΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Α.ΣΙΣΙ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Σε συνεκμετάλευση των υδρογονανθράκων των ΑΟΖ Αιγύπτου και Κύπρου 
προχωρούν οι δύο χώρες, με την Λευκωσία να ακολουθεί την σίγουρη πολιτική του 
“ας είναι μισά και σίγουρα” παραλλαγή του “κάλλιο πέντε και στο χέρι”. Ότι πήγε 
να κερδίσει η Τουρκία με το καθεστώς του ισλαμιστή προέδρου Μ.Μόρσι, το έχασε 
με μια…μονοκονδυλιά από τον νυν κοσμικό πρόεδρο Αμιντέλ Αμιντέλ Φατάχ Αλ 
Σισι .
Ο Πρόεδρος της Αιγύπτου Αμιντέλ Αμιντέλ Φατάχ Αλ Σισι εξέδωσε χθες προεδρικό 
διάταγμα με το οποίο εγκρίνει την επικύρωση της συμφωνίας πλαίσιο για 
συνεκμετάλλευση υδρογονανθράκων στην ΑΟΖ Κύπρου και την ΑΟΖ Αιγύπτου που 
εκτείνονται εκατέρωθεν της μέσης γραμμής η οποία υπογράφηκε στο Κάιρο της 
Αιγύπτου 12/12/2013.
Το Υπουργικό Συμβούλιο της Αιγύπτου είχε προ 15ημέρου επικυρώσει τη συμφωνία. 
Η έκδοση του Υπουργικού Διατάγματος διαβιβάστηκε ήδη στο Υπουργείο 
Εξωτερικών.

Η υπογραφή του διατάγματος από τον Αιγύπτιο Πρόεδρο ανακοινώθηκε από τον 
Κύπριο Υπουργό Εμπορίου Βιομηχανίας και Τουρισμού Γιώργο Λακκοτρύπη
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H εξέλιξη αυτή ακολουθεί ακόμα μία ήττα της Τουρκίας η οποία εδώ και πολύ 
καιρό πίεζε την Αϊγυπτο για να μην υπογράψει τη συμφωνία. Τον καιρό που στην 
εξουσία βρίσκονταν η Μουσουλμανική Αδελφότητα με τον προεδρο Μ.Μόρσι η 
Τουρκία είχε σχεδόν πετύχει τον στόχο της μη αναγνώρισης της κυρπιακής ΑΟΖ.

Πέραν την οικονομική σημασίας, η απόφαση της Αιγύπτου στέλνει και σαφές 
πολιτικό μήνυμα στην Άγκυρα σε σχέση με τη νομιμότητα ερευνών και 
εκμετάλλευσης του φυσικού πλούτου στη Κυπριακή ΑΟΖ την οποία αμφισβητεί η 
Τουρκία και το ψευδοκράτος. Έχει σημασία που θα γίνει η συνεκμετάλευση καθώς 
εάν είναι κοντά στο τριεθνές Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου, θα έχουμε αναγνώριση 
της ΑΟΖ λόγω Καστελόριζου από την Αίγυπτο, δίνοντας άλλο ένα χτύπημα ο Σίσι 
στην νεοοθωμανική πολιτική του “Σουλτάνου” Ρ.Τ.Ερντογάν.
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